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Kassa költségvetése.
64 százalék pótadó.

Az államsegély szétosztása.

(Második nap.)

Kassa, dec. 31.

Néma csönd honolt a teremben, 
senkinek se volt szava a város költ­
ségvetéséhez. A bizottsági tagok, 
mintha minden rendben volna, kritika 
nélkül jóváhagyták a városi gazdál­
kodás jövő évi tervezetét. Jóváhagy­
ták a magasabb pótadót is, mely ab­
ból keletkezett, hogy a városi ingat­
lanoknál, valamint az utcák tisztán­
tartásánál a vizdij éppen a duplájára 
emelkedett. Ez ellen sem hangzott el 
kifogás, pedig a vízvezetéki ügy igen 
alkalmas terrénum bizonyos kellemet­
len igazságok megállapítására. Vagy 
éppen azért mellőzték a kritikát ?

A terhek szaporodását bizonyos 
aggodalommal nézzük. Kassa város 
háztartása évről-évre nagyobb és na­
gyobb kiadásokat mutat fel. Ezzel 
szemben a város jövedelmi forrásai 
nem szaporodnak, a meglevők nem 
fejlődnek, inkábbi stagnálnak. Ilyen 
körülmények között, minden deficit 
pótadó alakjában térül meg, ez pedig 
a város adózó polgárságának terhe. 
Hát ez a kényelmes rendszer egy 
időre beválik, de állandó nem lehet. 
A polgárság teherbírása már is pró­
bára van kitéve, tovább megterhelte- 
tést aligha tudna elviselni. Ezzel szá­
moljanak azok az urak, akik a város 
vagyonával sáfárkodnak. Találjanak 
módot, utat, eszközt, hogy a város 
hatalmas birtokai, erdői, ingatlanai 
nagy jövedelmet hozzanak, csinálják 
meg a községi takarékpénztárt, a 
városi tejcsarnokot, a vásárcsarnokot, 
az uj vágóhidat, egy élelmiszer rak­
tárt, ezek olyan intézmények, melyek 
a polgárok jólétét emelik s igy teher­
bírását is izmositját. Ha a város köl­
tekezik, tegye azt okosan és olyké- 
pen, hogy adjon módot a keresetre

azok számára, akiket meg akar ter­
helni. Üres zsebekkel szemben a pót­
adó semmit se jelent és hiába kül­
dik a végrehajtót, ott, ahol nincs, 
venni ott nem lehet. Kassa szegény 
város, előbb a polgárság jólétét, ke­
reső képességét kell fokozni, ami ide­
genforgalom, szociális és gazdasági 
mumea révén elérhető. Ha ilyen irány­
ban dolgozik a város, akkor joggal 
állhat elő pótadóval. De a mai viszo­
nyok között igaza van a polgárság­
nak, ha odaszögezi a kérdést: 
miből ?

*

A közgyűlés.
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

tegnap délután folytatta a városi közgyűlést 
Sziklay Ede főispán elnöklete alatt. A má­
sodik nap legfontosabb tárgya volt a

városi költségvetés,
melyet Rozsics Janő városi főszám ve vő ki­
merítően s az egyes tételeknél a kiadás és 
a jövedelem részletes magyarázatát is adva, 
ismertetett. Egyetlenegy |bizottsági tag sem 
akadt, aki költs**/, ■ éihe-z.hozzá szólt 

I volna. Ez igazán különös dolog, hogy a bi­
zottsági tagok oly kevés érdeklődést tanúsí­
tanék a város legfontosabb ügyei iránt. A 
kölségvetés változott adatai a következők:

A költségveiéi első elme a városi épü­
letekről szól. A bevételt itt 86474 korona 09 
fillérben állapították meg, a kiadást pedig 
124593 korona 92 fillérben.

A második címnél a laktanyák bevétele 
maradt az előirányzott 345429 korona 05 
fillér, a kiadás ellenben felsrófolódott 348791 
korona 96 fillérre.

A harmadik cim az egyéb ingatlanokat 
tárgyalja. Itt viszonzásul a bevétel emelke­
dett 82552 korona 35 fillérre, mig a kiadás 
maradt a régi 30568 kor. 28 fillér.

Az erdőknél úgy a bevétel, mint a ki­
adás emelkedett az előirányzattal szemben.
A 658473 korona 83 fillér bevétellel szem­
ben 446149 korona 35 fillér kiadás mutat- j 
kozlk.

Az ötödik cim a hegyaljai asőiőkről 
szól. A bevétel itt meredt a régi 52570 kor., j 
ellenben a kiadást leszállították 43.947 kor. 
93 fillérre.

A hatodik cim az értékpapírokról szá­
mol be. Ez a cim változatlanul maradt, A 
bevétel most is 182.836 korona 83 fillér, a i 
kiadás pedig 19.593 korona 80 fillér.

A hetedik cim a különböző jogokból 
eredő bevételeket ás kiadásokat tárgyalja és 
eszerint 806.226 korona 09 fillér bevétellel t 
szemben 430.865 korona 91 fillér a kiadás.

A nyolcadik cim a tanügynek van 
szentelve. Itt a bevétel 25.890 korona 40 
fillér, a kiadás pedig 283.798 korona 24 
fillér. Először van itt felvéve a községi 
elemi iskolák járuléka, amely 131.500 ko­
ronát tesz ki.

A kilencedik címben a színház és mu­
seum költségvetése van felvéve 3628 kor. 
28 fillér bevétellel és 89.018 korona 12 fill.
kiadásiéi.

A kegyuraeág és hitfelekezetek segélye 
9533 korona 91 fillér bevétellel szemben 
79953 korona 32 fillér kiadást vett igénybe.

A tanács és a segédszervek elménél az 
előirányzott pótadóval együtt 615982 korona 
36 fillér a bevétel, a kiadás pedig 232633 
korona 97 fillér.

A tizenkettedik cim szól a rendőrség­
ről. A 9800 korona bevétellel szemben 
232005 korona 63 fillér a kiadás.

Az érvaazék címénél 11002 korona 72 
fillér a bevétel ás 26622 korona 20 fillér a
kiadás.

Az adóhivatal címénél 3700 korona a 
bevétel és 47465 korona 45 fillér a kiadás.

A tűzoltók elme csak kiadást tüntet fel, 
még pedig 21792 korona 88 fillért.

A nyugdijaknál 13400 korona a bevé- 
i tel ás 82184 korona 33 fillér a kiadás.

Az anyakönyvi hivat/l címe 1000 ko­
rona bevételt és 3245 korona 20 fillér ki­
adást tüntet fel.

A közegészségügy kiadásai 14390 ko­
rona 14 fillér erejéig vesaik igénybe a vá­
rost mig bevételnek csak 800 korona van 

; előirányozva.
Az utcák, terek parkok címénél 34.241 

korona 50 fillér bevétellel a kiadások egyre 
emelkednek. A külvárosi utcák rendbehozá­
sára is nagyobb öezzeget vettek fel, úgy, 
hogy a kiadás most összesen 284 922 kor. 
24 fillérben van előirányozva.

A ssegényügy 8580 korona bevétellel 
szemben 46.877 korona kiadást mutat.

A vegyesek rovata 12.200 korona be­
vételt és 74.532 korona 52 fillér kiadást 
tüntet fel.

összegezve az egyez elmeket a végső 
eredmény a kővetkező:
Bevétel 2,433.388 korona 91 fillér.
Kiadás 2,965.181 korona 21 fillér.

A ssámsorók egymás mellé állításéból 
le láthatjuk, hogy a deficit meglehetősen 
magaara szökkent.

A mutatkozó hiány
531.792 korona 36 fillér.

Ezt az összeget természetesen pótadó­
val kell fedezni. A költségelőirányzat est a 
pótadót 62 százalékra tervétté, de a vizdij-
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Egy turista nagy katasztrófája.
Borzalmak napja a Tátrában. — Öngyilkosság vagy 

szerencsétlenség. — Mulasztás a mentés körül.

emeléseit miatt ezt is emelni kell. A meg­
állapított hiány fedezésére ennélfogva

64 százalékban
határoztak meg a községi pótadó kulcsát.

Ezzel az 1911. évi költségvetést letár­
gyalták ás elfogadták.

Egyéb költségvetések.
A köztemető költségvetésénél 20784 

korona 50 fillér a bevétel és így a marad­
vány 190 korona 84 fillér.

Kress János annak az óhajtásának 
adott kifejezést, hogy nagyobb figyelmet 
fordítsanak a temető gondozására.

Rotsics Jenő főszámvevő erre megnyug­
tató választ adott. Utak javítására és faül­
tetésre ugyanié ezer korona van felvéve a 
költségvetésbe.

Minden vita nélkül fogadták el a víz­
müvek és csatornázás 1911. ávi költségelő­
irányzatét, — amely 498640 korona 33 fil­
lér bevétellel szemben 498578 korona 08 
fillér kiadást tüntet fel és igv a nagy mű­
vészettel kihozott felesleg 62 korona 25 
fillér.

A rendőrség.
A városi rcndőrfogalsaezókat és a rend- 

őrfelügyelőt ai államsegély terhére beosz­
tották a IX. fizstési osztályba. Az őrsze­
mélyzet 10 százalék drágasági pótlékot 
kapott.

Az államsegély szétosztása.
A város már megkapta a 42,000 ko­

rona államsegélyt s ezt nagyjából úgy oszt­
ják föl, mint a múlt éven. Mindazok része­
sülnek benne, akik tavaly. Egy összeget 
fentartaoak az aljegyzők fizetésének kiegé­
szítésére. Kapnak belőle a rendes szolgák 
160 korona iakbérkiegészitést, a rendőrök 
és tűzoltók drágasági pótlékot. Hozzájá­
rultak a magyar városok kongresszusának 
ason felhívásához, mely ez államsegély fel­
emelését szorgalmazz«.

A kassai menetrend.
A menetrend-mizériák ügyében helyes­

léssel vették tudomásul a megye átiratát és 
az alispán elaborátumát. Január közepén e 
tárgyban egy küldöttség megy a minisz­
terhez.

Az apróbb ügyek.
Tulkisdésok voltak a múlt évben is. 

Enélkül nem tud gazdálkodni a város. Pót­
hitelt kértek ezekre. A tulkladésokról persze 
tiszta képet nyújtani nem tudtak.

Több tüzifasegélyt adt.-.k meg, majd 
a korcsolyázó egyesület választmányába a 
város részéről Deák Gyula, Gerlóczy Béla. 
Jeney Károly, dr. Nagy Géza, dr. Racz Ernó 
és Göndör Gábor küldettek ki.

Ezután az uj járdakészitési szabályren­
deletben eszközöltek egy két kisebb módo- 
sitét, majd megszavazták a női gazdasági 
tanintézet 1910. évi segélyét.

A múzeum kérésére megengedték, hogy 
a Bubics-misétuhíkst kicseréljék az egyház­
megye által felajánlott XV. századbeli oltár- 
Siárnynyal.

= A politikai újév. A kassai nemzeti 
munkapárt uj év első napján — elnöke, dr. 
Kazinczy Gyula közjegyző vezetésével — 
n«g> szabású küldöttséget meneszt Sziklay 
Ede főispánhoz, hogy őt a párt nevében 
üdvözölje. Az a belső érzelem, ami a kas­
sai nemzeti munkapártot egyetemesen a fő 
ispán személyéhez fűzi, a holnapi tisztelgés 
sei újból megnyilvánul. Felkérjük a párt 
tagjait, hogy a küldöttségben minél többen 
résstvenni szíveskedjenek.

A Napló egyik közeli száméban már 
közölte Bíbor Antal tátrai turista katasztró­
fájáról. Erről a megdöbbentő esetről értesült 
Fényes László, „Az E. T:‘ kitűnő munka­
társa s a Tátrába utazott, hogy a katasz- 
trófa pontos körülményeivel megismerked­
jék. Eoben a fárasztó és veszedelmes útjá­
ban követve Bibor nyomait a Tátrában 
— egy meredeken megcsúszott s a balke­
zén megsérült. Tegnap Kassára jött, hogy 
orvosi segélyt keressen. A sérülés szeren­
csére könnyebb természetű, néhány nap 
alatt kiheveri. Fényes László kassai időzése 
alkalmából szerkesztőnknek elmondta a tát­
rai veszedelmes utón tett tapasztalatait és 
engedelmévA itt adjuk vissza a beszélgetést:

.Az anonymusok társasága.
Pár évvel ezslőtt egy pesti kávéhás do­

hányfüstös, nehéz párázatu külön szobájá­
ban alakította meg néhány fiatal, romanti­
kus hajlamú fiatalember. „Erő, egyetértés, 
barátság" volt a jelszavuk, az egyetértés, ba­
rátság árnyékában való önművelődés a cél­
juk. Szoros baráti viszonyban, egyesült erő­
vel buzditgatták, támogatták egymást a fia­
tal 16—20—22 éves Anonymusok.

A dohányfüstös, nehéz párázatu kávé- 
házban született meg a tátrai túra eszméje 
és ez összetett erők nagyságának érzetében 
vállalkoztak reá öten az Anonymusok közül.

A túra.
Vasárnap indu:tak el Budapestről és 

hétfőn reggel már a hóbor lőtte tátrai hava­
sok közt bolyongtak. A Tátralomnic melletti 
Zö’d-tó menhizát is maguk mögött hagyva, 
2000 méter magasságban bolyongott a kis 
vakmerő társaság, „.zető nélkül, hiányos 
felszereléssel. Ketten el is maradtak tőlük a 
Zöld-tó menházában, nem bírták tovább e 
rettentő utat. De a szivósabb három: Fit­
ter, Bibor és Szabó, tovább, egyre tovább 
törtettek a hófödte bércek rengetegében, utta- 
lan utakat taposva, járatlan sziklákra ugrálva, 
mély, halálthozó szakadékokat kerülve ki.

A Zöld tó fölött nagy magasságban 
történt a szerencsétlenség. Bíbor Antal egy 
szikláról lezuhant és lába kettétörött. Jajga­
tására iszonyú felelem fogta el a többieket, 
hiányos felesere.ésükkel nem bírták fehuzni 
a szakadékból Bíbort és igy mintegy félórái 
idő tel, el, amíg alujaktrü.ve leguriiotiák 
magukhoz. A szerencsétlen fiatalember husi 
métert gurult lefelé törött lábával, borzasztó 
fájdalmaival, mig végre táreai felfoghatták.

Be asák a jég közé.
Hétfőn este 7 óra felé Járt az idő. A 

havasok orsságéban, főleg téli időben ha­
mar besötéledik. S a dormeistóen hideg 
éjszakéban, tévői minden emberi segélytől 
3 kétségbeesett fiatalember küzd az életért 
és küzd az Anonymusok szent jelszaváért. 
Mindegyik félholtan a kimerültségtől és az 
átélt izgalmaktól, lásongó életösztönével 
viaskodik • halál ellen. De mégis, elóbbre- 
való a jelszó: erő, egyetértés, barátság. 
Segíteni kell a szánalmasan vergődő. Jajgató 
társon, segíteni kell 1 Hosszas tanakodás után, 
midőn már teljesen rájuk borult az éjszaka, 
határoztak. Csákányaikkal fekhelyet vágtak 
a jégbe és levetve minden meleg ruhedera- 
bot magukról betakarták vele Bíbort, aztán 
nekivágtak az éjszakának. Fiatal fiuk e 
rettenetes magányban, előttük ismeretlen

szakadékok, hátuk mögött az éjszaka ■ 
maga rémeivel, dermesztő hidegben, ruha­
darab nélkül, segítség, támasz nélkül . . .

A mentöcxpedició.
Megérkeztek a Zöld-tó melletti menház- 

hoz éjjeli 11 órakor. Vaksötétben, az éh­
ségtől és fáradtságtól «lgyötörve, ledőltek 
egy padra ás elaludtak. Másnap reggel 7 
órakor már újból talpon vannak, hogy se­
gítséget vigyenek a szerencsétlen Bíbornak. 
Az ott talált két társat leküldik Tátralom- 
nicra mentőexpedicióárt, maguk pedig étel­
lel, teával fölszerelve újból fölkeresik az el­
hagyott társat. Rátalálnak, megetetik-magitet- 
ják és aztán reménykedve, egymást bizto­
sítva, várják a megváltó expedíciót.

De az csak egyre késik. Kedd délig 
végre összetoborozta a két leküldött fiatal­
ember, aztán jól rosszul megmagyarázva a 
szerencsétlenség helyét az expedíció vezető­
jének, mint akik jól végezlek a dolgukat, 
hazamentek Budapestre.

Eközben a két fiú türelmetlenül leste ■ 
srgitseget. Ketségbecjtette őket a szerencsét­
len Bíbor jajgatása és az, hogy esetleg egy 
újabb borzasztó éjszaka szenvedéseinek 
néznek elébe. Fölkerekedtek tehát és Bibor 
minden könyörgése elkaére is elindultak 
keresni az expedíciót. A szerencsétlent me­
gint otthagyták egyedül.

Bibor öngyilkos lesz.
Újból este lett. A rettenetes csöndben 

csak a szél zugáse bestéi a seblázban
gyötrődő emberhei, az is csak halálról, 
megfagyásról beszél. Egyedülhagyva a sö­
tétség árnyaival, kinsó fájdalomtól gyötörve, 
f«l-g megfagyva hever Bihor * jégveremben. 
Majd fölUpásíkodik, egy két lapéit előre tá­
molyog, aztán vánszorogva megindul a pár 
lépésnyire tátongó feneketlen szakadék felé. 
Talán hogy meg ne fagyjon, talán hogy 
meghaljon. Még cgy-két lépés és aztán le­
zuhant. 300 méter mélyre, házmagas hó- 
rétegbe.

Itt találta az expedíció. Koponyáján bor­
zasztó eeb tátongott, de még élt, mikor rá­
bukkantak. Dörzsölni kezdték a szive tájin, 
mire Kinyitotta üvegesedni kezdő szemét.

— Gyilkosok, gyilkosok . . . — ez volt 
az utolsó szava.

Meghalt. S a telkiismeretlen Anonyoiu- 
lokat, akik ahelyett, hogy fellírmázták volna 
egesz Lomnicot, otthagyták a szerencsétlen 
áldozatot, — utolsó szavával egész életükre 
megbélyegezte. Mert megtagadták a jelszót, 
mert megtegadtak erejüket, barátságukat 
attól, akit aszal talán megmenthettek volna.

= Miskolcxi választás. Miskolc északi 
kerületében este 7 őrekor ért véget a vá­
lasztás. Két Jelölt küzdött: Vadnay Tibor 
nemzeii munkapárti és Bizony Ákos Kossuth- 
pérti. Bizony Ákost 84 szótöbbséggel kép­
viselővé választották.

Berger íagy^ávébázl
az előkelő közönség találkozóhelye. |

Hang ver senyék mindennap. 1 
______ Clilkápál Knrnmhol asztatok. I

KEMÉNY JENŐ
FÉNYKÉPÉSZ, KASSA, Kossuth L. u. 22 SZ.
Ő FELSÉGE 1. FERENC «JÓZSEF cs. és ap. király által 
legfelsőbb elismeréssel kitüntetve. Több honi és kül- 
—......... földi kiállításról érmekkel kitüntetve. ----- - ■

jlíütermem újonnan kibővítve, a rendes platin nagyítások, olajfestményü 
= és pasztell képek művészi kivitelben készülnek. =
QyernKkzsáper Képekben specialista.
A gyermekfelvételekre a műterem erősen fűtve van.
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HÍREK
— Szeretett olvasóinknak és hirdető­

inknek boldog újévet kíván a Napló szer­
kesztősége és kiadóhivatala.

— Vidéki előfizetőinket tisztelettel föl­
kérjük, hogy az előfizetés megújításából 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be. A NAPLÓ slőfizetése egy évre 
20 K, félévre 10 K, negyedévre 5 korona.

— Társadalmi zsur. A gyermekvédő 
Liga jsnuir hó fi án — vizkereszt napján 
— tartja ezidti Il ik társadalmi zaurját érdé 
kés műsorral, úgy, hogy biztosra vesszük, 
miszerint ennek sikere semmivel sem lesz 
kisebb, mint a december hóban oly fénye­
sen sikerült első zsuré.

Véres biróválasztás. Pár nappal ez­
előtt az abaujtornamegyei Monaj község 
ben biróválasztás volt, amelyből erős harc 
után Géczy István földes garda került ki 
győztesen. Az ellenpárt erre nagyon elkese­
redett és tegnapé ott megtámadta vasvillák­
kal és késekkel fslfagyvsrkezve a korcsmá­
ban mulatozó győztes pártot. Valóságos harc 
keletkezett, amelyne.e hevíben Juhász An­
drás és Kiss János halá osan megsebesültek. 
Az ügyben szigorú vizsgáiét indult meg.

— Sport gyűlés. A kassai Athletikai 
Club téli sport szakosztálya f. évi január hó 
2 án este 9 órakor a városháza kis tanács­
termében ülést tart, melyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja az elnökség. Az ülés 
tárgyát képezi a szakosztály újból való meg- 
alaki éea es a tagsági díj megállapítása.

— 3600 gyertyafényü díszkivilágítás. 
Egy ragyogás a Berger-kávéház közönségét 
fogja elkápráztatni Szylvetzter estéjen, a tu­
lajdonos mindent elkövet, hogy vendégei kel­
lemes szórakozásban várják be az ujeszten- 
dőt. A legújabb kíbirett khgeriket jatsza 
Horváth Feri és Sundy V. megerősített ze­
nekara. Kel emel meglepetést fog szerezni 
egy gyönyörű bőrbekötött naptár, melyet a 
törzsvendégeknek fognak prezentálni.

— Tolvaj vándorszínész. A királyhel- 
roeci csendőrőrs táviratilag érteaitette a 
fc«ss«i rendőriéget, hogy Pór Miklós ottani 
19 éves vándorszínész a direktorának, Janó- 
vitt Arthurnak a ruháit ellopta és állítólag 
Kassára szökött — szmokingban. A rend­
őrség keresi a tolvaj muzaalit.

— Összeasett. Tegnap estefelé a Ku- 
korica-utcén hirtelen összeesett Lrbanszky 
Mária kassai lakos. Az előhívott mentők a 
közkórházba szállították. Állapota, nem ve­
szélyes.

— Kéménytüz. Tegnap éjszaka a 
Lakatot utca éa Domonkos tér sarkén levő 
öev. Pinszker Mórné tulajdonét képező 
korcsmában kéménytüz veit. Nagy riadalom 
támadt a mulatoaók között, ds a gyorsan 
előhívott tűzoltók csakhamar eloltották a 
tüzet, mire vigsn folyt tovább a dáridó.

= Rendkívül jutányosán dús
nagy választékban Tricot kötött teveszőr- 
és gyermekkeztyük karácsonyi érek 
mellett. Blumberg S. E. keztyüs, Fő rtca 89.

Szinház.
•— A testőr. Molnár Ferenc nagyha­

tású uj vigjátékából ma tartották meg as 
első diszletpróbát. A színpad teljesen ast az 
illúziót keltette, amit a premieren fog lát­
hatni a közönség. A színház tájékán a diss- 
letpróbával igen meg vannak elégedve, mert 
a hitáatkeltő dekoráció teljesen megfelelő 
keretet nyújt a vlgjátekcselekménynek. A 
testőr premierje január 3 án, kedden este 
lesz. Ez egy nevezetes dátuma a színház­
nak. Nemcsak a színészek ambíciója van a 
legmagasabb fokra hevítve, hanem a közön­
ség érdeklődése ie páratlanul nagy. 
A premier jegyekért mar napok óta 
ostromolják a pénztárt a az előjegyzés igán 
nagy. Hétfőn már a nappali pénztárnál vált­
hatók jegyek. A testőrt Bársony Aladár ját- 
aza, aki a próbákon nagy kvalitásokat árult 
el ennek a kitűnő szerepnek a személye- 
•itésében. Színházi körökben nagy sikert jó­
solnak a jeles művésznek. A többi főszerep­
lők : Haraányi Margit —szinéisnő; Vágóné 
— színházi mama; Majthényi — a kritikus, 
Á tettőr háromszor egymásután megy. A 
második előadáson a színésznőt Hovessy 
Mariska, a színházi mamát Bodrogi Lina 
játsza.

— A Cigányszerelem. Lehár Ferenc 
uj operettjéből szorgalmasan folynak a pró­
bák. Várady Margit, mint Zórika fenome­
nális énekmüvássettel adja szerepét. A többi 
szereplők : Barna, Hornyai, Somogyi, Pa'aky, 
Bihari, mind lelkesen készülnek a január 
6 iki bemutatóra.

*

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Saombaton, 1910. évi december hó 31-én

Fényét míísoru kabaret-estély.
Műsor:

1. Nyi'ány.
2. A reggeli gyakorlat.
2. Dil a két pár cipőről. A kis kadét. 

Énekli Hornyai Janka.
4. Egy öngyilkos. Előadja Komjáthi 

János.
5. Dalok. Énekli éa zongorán önmagát 

kiséri Somogyi Erzsi.
6. Tente-meae. Énekli Tihanyi Vilmos.
7. Jockey tánc. Bemutatják Hornyai 

Janka éa Tóth Böske.
8. Cabaret-dalok. Élőadja Pataky Vilma.
9. Strófák. Énekli Sziklay József.

10. Olyan mint te. Búcsú levél. Énekli 
Virady Margit.

11. A ké; igazgató.
Holnap, vasárnap d. u.:

T á iic o s husz/i ro k>.
este 7 éa fél órakor:

Báli k-I) áll^

Otthoikkávéház
e= fényeden átalakított uj helyiség, am
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
e= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. e=
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

L J

TÁVIRAT — TELEFON.
Csaló banktisztviselő

tíuuapeal, dac. 31.
Három hónappal azelőtt nyomtalanul 

eltűnt dr. Molnár János a Szatmári Taka- 
rékpéoztár-Egye.ület ttsztviae ője. A bank­
ban eyomban vizsgálatot tartottak, de min­
dent e legnagyobb rendben találtak. Most a 
figyelem újból reáfordult az eltűnt szemé­
lyére. Ma délben ugyanis megjelent a bank­
ban Kende Zsigmond igmándi nagybirtokos 
ás elmondotta, hogy valaki az 6 nevében 
egy budapesti bankházban felvett 80.000 ko­
ronát, aképen, hogy a Szatmári Takarék- 
pénztár-egycsüLt az illető budapesti bank­
házhoz levelet intézett, hogy 80.000 koronát 
folyósítsanak Kende Zsigmond részére. Va­
laki Kende Zsigmondnak nevezvén magét, 
ai illető budapesti bankháznál Elvette a 
80.000 koronát. A takarékpénztár megálla­
pította, hogy az a valaki nem lehetett más, 
mint ez eltűnt dr. Molnár János, aki ellen meg­
tették a feljelentést sikkasztás és csalás miatt.

Rablóiyilkossói
Makó, dac. 31.

Szenzációt rablógyilkos.ág tartja izga­
lomban a város lakosságát. Szalma Mihály 
iparost letartóztatta a rendőrség, mert Vá­
rady Antal tanyájának felügyelőjét megölte 
s a tanyán lévő 40.000 K készpénzt elra­
bolta. A rablógyilkos rémtette elkövetése 
után hazament özvegy édesanyjához, mintha 
mi sem történt volna, aki a dologról csak 
akkor értesült, amikor fiát a rendőrség le­
tartóztat«. A rab.ógyilkoe bevallotta bűnét. 
Szalma Mihály nyolc évvel ezelőtt rabló- 
gyilkosság miatt vö t már büntetve.

Vasúti elgázolás.
Budapest, dec. 31.

Szerdán este a budapest—brassói vona­
lon Alsórév állomáson a nagy kődben a 
asamélyvonat elgázolta Dines Zsigmond 
szolgálatban levő vasúti hivatalnokot, akit 
holtan húztak elő a lokomotív kerekei áléi.

Garay Antal meihalt.
Túrna, dec. 31.

Ma reggel meghalt Garay Antal volt 
48-as hovédtiazt, a tornai függetlenségi part 
elnöke. Az elhunyt testvére volt Garay János 
költőnek. Garay János festőművész atyját 
gyászolja as elhunytban.

A püspök — vagyona.
Budapest, dec. 31.

A budapesti kir. törvényszéken érdekes 
tárgyalás volt az elhunyt Bőázsy róm. kath. 
püspök hagyatéka ügyében. Az elhunyt 
tudvalevőleg minden vagyonát összesen 
200.000 koronát a kath. egyháznak hagyta, 
míg rokonsága semmit sem kapott s a 
rokonság így az ajándékozási oklevél meg­
semmisítését kérte. A port azonban a ro­
konság elvesztette, de nem hagyják annyi­
ban az ügyet s most Lengyel Gézát bízták 
meg s por továbbvitelével.

yíiiDrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szent£yör£yi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
E katonazene-hangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

téli fűtőanyag a legjutányosabban, pontos szállítás es Kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZENRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ éa SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
PiRSZEN (coaks), úgymint tűz fa a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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Tisztelt vendégeinek és ismerőseinek

boldog újévet Itfván
özv. FRITSCHE VILMOSXÉ

az EUROPA-SZÁLLODA bérlője.

Tisztelt vendégeinek és ismerőseinek

boldog uj évet kivárt
Qutimann JVtárt(

a d(orgony-kávéház tulajdonosa.

Boldog uj évet kíván
m. tisztelt vendégeinek és jóbarátainak

Engelhardt Gyula 
az Europa vendéglőse.

Boldog uj évet kíván
m. tisztelt vendégeinek és jóbarátainak

Szentgyörgyi Ferenc és neje
az Andrássy-kávéház tulajdonosa.

Boldog uj évet hívón
m. tisztelt vendégeinek és jóbarátainak

Schmofzer János
a központi-szálloda és vendéglő tulajdonosa.

Sok szerencsét az uj évben
kíván m. t. vendégeinek és jóbarátainak

PRESZTL JAKAB
az Aranyképzelődés vendéglőse.

Sok szerencsét az uj évben
kíván m. t. vendégeinek és jóbarátainak

WEISZ SÁNDOR
az Abbázia-kávéház tulajdonosa.

Sok szerencsét az uj évben
kíván m. t. vendégeinek és jóbarátainak

BEREGI BÉNI
a Polgári-kávéház tulajdonosa.

=§§ Egy 15—16 éves fiú m§

kifutónak
felvétetik Vitéz A. utóda könyv-, 
kő- és münyomdájában, Kassa, 
sj Harang-utca 9-ik szám alatt. §e

Makulatúra papír
Ml kicsiben és nagyban ||B 
Hl jutányos áron kapható B-

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
-Harang-utca 8-ikszám |

Murányi József kiadó.

UffBÍp íkpáaztár mn-im.
Fő=utca 21. szám alatt.

Betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél

Leszámítol 
Vesz- és elad

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában — — —

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
ZnrlpCylPSPt (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyuj- 
I.U1 ti. A, I c a í- i tása legelőnyösebb feltételek mellett.

Jakobovics Ármin és Testvére
zzzzzr: első kassai butorminta-terme és butor-áruháza --------- -
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. 'felelőn 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konybabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, bogy a In- 
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidékén

== kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réz bútorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most hitesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek V villák berendezésére.

Farkasa Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert

HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
fel ti lm ullmt.it hm kivitelben tükörfénnyel 
viiB.il tutnnk. TELEFON SZÁM 70.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,

1



.......—...... ....
M'

gSNMPIS VII. évfolyam. Kedd, 1911. április 4.

%K%wai&Mv>

[^®S@@@@gS5SG3S^@SS0-P'9'UTIKAI NAPIIRD ^rztaEtR
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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s PBUTIKSAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: 
MURÁNYI J Ó Z 5 E r Helyben s

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

Előfizetési ára ki
Vidéken:

korona Egy évre 20 korona
„ Fél évre 10 „
„ Negyed évre 8 „

Egyes sz&in 4 fillér.
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Polgárok veszedelme
(—</.) A modern városi 

élet ma még nem öntudatos 
a maga teljességében. A 
magyar vidéki városokban 
élő polgári elem, a tulaj- 
donképeni városlakók még 
nem urai annyira a hely­
zetüknek, hogy azt egészen 
és kizárólag a maguk tet­
szése szerint alakítsák. Az 
a nagy vagyoni erő, melyet 
a polgárság reprezentál és 
az a nagy fölény, mellyel 
a kulturális élet terén a tu­
dományban, irodalomban, 
művészetben, a sajtóban és 
a szellemi élet egyéb meg­
nyilatkozásaiban érvénye­
sül, nem jut megfelelő mér­
tékben kifejezésre, amikor 
a speciális polgári érdekek­
nek gyakorlati megvalósí­
tásáról van szó.

Törvényhozásban, köz- 
igazgatásban a polgári elem 
szereplése nem egyenlő a 
nagybirtokos főúri rend és 
a birtokos, vagy birtoktalan 
nemesség befolyásával. Hi­
vatalok betöltésénél, alapít­
ványok, ösztöndíjak és ál­
lami kedvezmények elnyeré­
sénél- a polgárság semmire 
sem megy a maga erejével. 
Protekció" épen úgy nem ér 
semmit főúri nevek nélkül, 
mint a nagy kereskedelmi 
és iparvállalatok cégének 
jó hangzása és ha van pol­
gárember, akinek tekintélye, 
hatalma és hangadó szava 
van, annak háta mögött 
okvetlen mágnáskéznek az 
ereje működik, vagy leg­
alább működött, amíg őt 
megfelelő rangba, hivatalba, 
pozícióba juttatta, ahol most 
már esetleg a saját lábán 
is meg tud állani.

Tisztes polgáremberek, 
akik folytonos és szakadat

lan munkában töltötték éle­
tüket, akik verejtékes küz­
delmek között nevelték fel 
gyermekeiket és erejüket 
meghaladó áldozatok árán 
juttatták őket diplomához, 
nem lehetnek bizonyosak 
afelől, hogy ezzel csakugyan 
kenyere,! is adtak-e a ke­
zükbe. Állások elnyeréséhez 
nem elegendő a diploma és 
nem a megfelelő képesség, 
a szabad foglalkozások 
számtalan esélyének kitett 
existenciák sorsát is erősza­
kosan változtatják meg il­
letéktelen, protekciós befo­
lyások, panamázó összeköt­
tetések, handabandázó klikk 
manőverek.

Igazi függetlenség a pro­
duktiv iparral és keresker 
delemmel foglalkozó pol­
gárok sorában sem igen 
terem, mert ezernyi össze­
köttetés kényszerű respek­
tálása szab ezek 
tásának kötött irányt

Mindez pedig nem a pol­
gárság életképességének a 
jele, nem a dekadencia tü­
nete, hanem pusztán az ön­
tudatlan társadalmi élet, a 
kellő szervezettség nélküli, 
tehát céltudatosság hijján 
kifejtett munkálkodás ered­
ménye.

A városi polgárság nem 
ösmeri a sorsát alakitó té­
nyezők természetét. Nem 
ösmeri azokat a hatalmakat, 
melyeket cimkórságból, hiú­
ságból, a nemesség majmo- 
lásának vágyából keletke­
zett téves ambíciói idéztek 
a fejére s amelyeket most, 
mint a varázsló segédje, a 
felidézett rossz szellemeket 
nem tudja elhárítani maga 
felől.

A helyzet igaz ösmerete,

magatar-

a helyes diagnózis, a sike­
res gyógyítás első feltétele. 
Ha napról-napra folytatott 
munkásságunkkal rószt- 
vesziink abban a nagy fel- 
világosító törekvésben, mely 
napjainkban már megindult 
és erősen folyik, akkor van 
reményünk arra, hogy nem 
végzünk fölösleges munkát 
és van okunk bízni benne, 
hogy a polgári Magyaror­
szág kiépülését még a ma 
élő generációval együtt fog­
juk megérni.

Holló — károg!
Kassa, április 3.

Holló Lajos, a Just-párti egyik 
vezére figyelmezteti Héderváry mi­
niszterelnököt : Vigyázzon, mert a 
feje felett dolgoznak, hogy öt egy 
szép napon kiüthessék a hatalom­
ból! No lám, nem is tudtuk, hogy 
Holló amice őrködik a kormány­
elnök politikai sorsa fölött. Nos, 
nyugodjon meg a remegő, réme­
ket látó, amelyek nincsenek. A 
miniszterelnök feje felett semmi 
akció sem folyik. Híveinek a sze­
retőiével és bizodalmától övezve 
vezeti ő a pártját amellyel a kö­
zös programúiba foglalt elvek 
azonossága fűzi össze.

Íme még mindég abbau remény­
kednek az ellenzéken, hogy sike­
rül éket verni a többség soraiba 
és megbontani a hatalmas tábor 
egységét! Hiú reménykedés! A 
kormány és a többség, mely igen 
belső kontaktusban van egymás­
sal, tisztán felismeri, hogy nincse­
nek körében olyan elágazó törek­
vések. melyek a többi rovására 
akarnának érvényesülni Ha a 
többség egyik vagy másik illusz­
tris tagja jelentős témákhoz szól 
hozzá, vagy messzo kiható ak­
ciókat indít meg, úgy ezt nagyon 
gyerekes dolog a kormány feje 
felett való munkálkodásnak fel­
tüntetni. Hiszen egy államfórfiunak 
jelentőségét éppen az adja meg, 
hogy szavának erős visszhangja

Tavaszi újszerű angol double kelmék 
Nyári costüm és ruha imqrimé selymek 
Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóáruk 
Női fehérnemüek — Napernyő különlegességek

támad akkor is, ha nem a kor­
mányszékből hangzik el. Mi büsz­
kék vagyunk arra, hogy a nem­
zeti munkapárt tagjainak szava 
akkor is hatalmas hullámzást in­
dít meg, ha történetesen nem pi­
ros bársonyszékből, hanem e kép­
viselői padokból hangzik el. Ha 
tervezeteket, fizetési listákat, be­
osztásokat képviselői padokról is 
proponálnak, ez csak becsületére 
válik a munkapártnak, mert azt 
bizonyítja, hogy komolyabban fog­
ják fel a hivatásukat, mint az 
olyan párt tagjai, akik a névsze­
rinti szavazást kérő ivek aláírását 
tekintik missziójuknak. Az intel­
lektuális erőnek minden megnyi­
latkozását mintegy személyes sér­
tésnek felfogni ugyancsak távnj 
áll a Hódcrváry-kormánytól, me­
lyet pártjával az elvek és a meg­
győződés azonossága fűz össze.

A költségvetési vita.
fl képviselőhöz ülése, 

Blandr Béla őr. beszéde.
H Kassai Estilap telefonjelentése.

Budapest, április 3.
A képviselőház mai ülé­

sén, a költségi vitában 
nagyszabású beszédet mon­
dott fílaoár Béla dr. váro­
sunk követe, mely eddigi 
parlamenti sikereit gazda­
gította. Erős polémiában 
szállt síkra Szmrecsányi Jenő 
néppárti képviselővel a nem­
zetiségi kérdésben. Hatal­
mas érvekkel ellenzi a két- 
nyelvi hivatalos nyelvet, 
ami az állaraegység meg­
bontására szolgálna. A köz- 
igazgatási reformról tartott 
fejtegetései a Ház nagy tet­
szésével találkoztak. Találó 
és objektiv kritikában része­
sítette a mai rendszert, me­
lyen sürgősen javítani kell.

GOMBOS JENŐNÉL Fő-utca 39. szám. (Dómmal szemben),

I
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Senka oruos hirtelen halála
Egy karoszékben, teljes magá­
nyosságban, tegnap délután hir­
telen meghalt Sonka orvos. A 

régi szívbaja ölte meg.

Blanár Béla dr. beszédét 
a párt lelkesen megtapsolta 
és igen sokan gratuláltak 
neki.

fi Hdz ülése.
Kabos Ferenc alelnök nyitotta 

meg az ülést.
A költségvetés folytalólagos tár­

gyalása során
' Szabó János munkapárti szólalt 

fel. A gyermekvédelemről beszólt 
és végül arra hívta fel az ellen­
zéket, hogy ne akadályozzák meg 
a nemzeti munkát, amire nagy zaj 
támadt.

Szmreesányi György néppárti 
kifejtette a nemzetiségi kérdésben 
elfoglalt álláspontját és polemizált 
Tisza Istvánnal.

Blanár Béla munkapárti polemi­
zál Szmrecsányival. A nemzetisé­
giekkel való érintkezésben ellenzi 
a kétnyelvű hivatalos írást, mert 
az a magyar állam tekintélyé­
nek rovására menne. A köz 
igazgatás bírálatára áttérve a rend­
szert helyteleníti és elavultnak 
tartja, amelyet okvetlenül refor­
málni kell. Az a vármegye jó, 
ahol nem politizálnak. Nem he­
lyes a tisztviselők választása. A 
fí/.etésrendezést szükségesnek 
turtj». de szükséges a magasabb 
kiképzés is. Foglakozik a komá­
romi átirattal. Elfogulatlan ebben 
a kérdésben, mert Kassa már meg­
elégedésre rendezte a tisztviselők 
fizetését és igy nagyrészben iga­
zat ad a komáromiaknak. Sürgeti 
a városi törvényt, mely az auto­
nómiát kell, hogy kiterjessze. Ma 
a város sok minden jót elhatá­
roz, de a jóváhagyás hónapokig 
késik. Olcsó kölcsönöket kell adni 
a városoknak, hogy kulturcélokra 
áldozhassanak.

Zelenyák János néppárti nem 
fogadja el a tételt.

Pál Alfréd a tisztviselők hely­
zetével foglalkozik.

Sümegi Vilmos a fővárosi álla­
potokkal foglalkozik.

Pető Sándor a közigazgatás ba­
jaival foglalkozik.

Ezzel az ülés véget ért,

Eladtak egy patikát.
180,000 koronáért.

Szegő Imre a „Szenthárom­
ság"-hoz címzett Főutca 13. szám 
alatt levő gyógyszertárát nagy áron 
eladta. Úgy értesülünk, hogy ÍSOOOO 
koronát fizettek kir a patikáért. 
A vevő Grünstein Ármin gyógy­
szerész, egy gazdag megyei föld- 
birtokos fia.

Szegő, aki évelt előtt, talán a 
fele áron vette át a patikát, szor­
galmával és hozzáértéssel annyira 
fölemelte a gyógyszertár forgal­
mát és annyira sikerült a közön­
ség bizalmát megnyernie, hogy 
patikája egész természetszerűleg 
nőtt meg értékében.

Mint hallottuk, Szegő Emil a 
fővárosba költözik s ott egy uj, 
nagyszabású gyógyszertárt vásá­
rol, illetve berendez.

A Kassai Estilap tudósítójától.
A nyugalomba vonult Senka 

József dr. volt közkórházi igazgató­
orvost Kassa város közönsége még 
visszavonultságában is nagy szere­
tettel és tisztelettel övezte. Senka 
dr. ezt valóban kiérdemelte, mert 
nemcsak hogy magasabb erkölcsi 
szempontból fogta fel hivatását, 
hanem azért, a nemes humanitás­
ért is, mely sohasem hivalkodott, 
de csöndesen, titokban adakozott 
és a jobb kéz nem tudta, mit 
adott a bal. Nagy szeretettel fog­
lalkozott az állatvédelemmel s 
amilyen szívesen segítette az éhes, 
a nyomorgó szegény embert, úgy 
nem kiméit áldozatot télen a zord 
időszakban a madarak táplálására 
és kérlelhetetlen üldözője volt az 
állatkínzóknak.

Az uj közkórház első tervét ő 
dolgozta ki ezelőtt egy évtizeddel. 
Ez 600 ágyas kórházról szólt s igy 
nem volt megelégedve a mostani 
tervvel, mely voltakópon csak 200 
ágygyal van berendezve, mert 200 
ágy az elmebetegeké. A közegész­
ségügy terén évtizedes munkát 
végzett. Keresett, kitűnő, nagy 
prakszisu orvos, amit tudományá­
nak és humanizmusának köszön­
hetett. Hirtelen halála városszerte 
általános részvétet, keltett.

A Kassai Estilap a halál kö­
rülményeiről a következőket, je­
lenti.

Délután 3 órakor.
Senka József dr. a Kossuth 

Lajos-utcai 26. sz. szánni ház első 
emeletét lakta. Két utcai és egy 
udvari lakása volt s külön lakása 
Braun Jozefin házvezetőnőnek az 
udvari fronton lakott. Az öreg dok­
tor miután nyugalomba vonult, ke­
veset járt az utcán : jobbára otthon 
tartózkodott. Asztma gyötörte és 
életét csak különféle gyógysze­
rekkel foltozgatta.

Délután 3 órakor Medveczky 
Ede nagyprépost-kanonok meglá­
togatta testi lelki barátját, Senka 
doktort. A szőnyeg elfogta lépteit 
és nesztelenül lépett a szalonba.

Senka dr. n kályha mellett 
egy nagy fotelben — mely aszt­
más létére külön e célra készült — 
mintha elszenderült volna, lezárt 
szemekkel csöndesen feküdt.

Medveczky azt hitte, hogy al­
szik, nem akarta zavarni, lassan 
kiment a szobából és eltávozott.

A doktor halálát
Braun Jozefin házvezetőnő is­

merte fel, aki a szobába lépve, 
különös ellankadást látott a Senka 
dr. testtartásában Megfogta a ke­
zét:

— Hideg és merev, az arca ha­
lotti arc, elnyúlt, vértelenül liamu- 
szinü:

Azonnal átszaladott a szom­
szédban lakó dr. Schwarz
Aurél orvoshoz, ki átment s

konstatálta a halált, ami 3 
óra tájban állott be szívbaj 
és asztma következtében.
Később több doktor: dr. Vidd or 

Ignác, dr. Máté Gábor jelent meg 
s a halottat gondozásba vették.

Mennyi pénzt találtak? 
Miután tanuk jelenléte nélkül, 

hirtelen halál esete állott fenn, a 
rendőrség kiküldte Friedrich de­
tektívet, hogy a haláleset körül­
ményeiről győződjék meg és a ha­
lott vagyonát őrizze. A detektív 
a jelenlevő orvosok tanuzása mel­
lett felnyitotta az Íróasztal fiókot, : 
a szekrényeket és a következő ér­
tékeket találta:

500 K készpénzt papírban,
37 darab aranyat, (> darab 
ezüst pénzt, két takarékbe­
téti könyvet cirka 10000 
koronáról, 30000 korona 
értékű részvényeket, azon­
kívül sorsjegyeket és bizto­

sítási kötvényeket.
Volt még az asztalfiókban az 

elhunyt aranyórája és lánca, Braun 
Jozefin meg a háztartáshoz tar­
tozó 12 korona 90 fillért is átadta

Van-e végrendelet 1 
Senka Józsefet mindenki gaz­

dag embernek ismer e, bár életé­
ben vagyonának nagy részét hu­
mánus célokra elosztotta. Barátai 
azt hiszik, hogy valamelyik köz­
jegyzőnél fekszik a végrendelet, 
mely valószínűleg jótékony ado­
mányoka is fog tartalmazni. A 
biztosítási kötvények is nagy ösz- 
szegeket képviselnek.

Hascták Károly, a polgármes­
teri hivatal irodatisztje, mint a 
halálesetek és leltározásra hivatott 
hivatalos közeg, még a délután 
folyamán felvette a leltárt és a 
talált értékeket átadta a polgár- 
mesteri hivatalnak, amiről jegy­
zőkönyvet vettek fel a jelenlevő 
tanuk asszisztálása mellett. A 
szekrényeket és a szobákat lepe­
csételte a hatóság.

A halál oka.
A rendőri köteles vizsgálat meg­

állapította, hogy Senka József dr. 
hirtelen elhalálozásánál gyanús 

I körülmények nem forognak fenn 
és természetes halállal lehelte ki 
lelkét. A halál oka: szívbaj.

A temetés.
Senka József dr. holttestét ked­

den délután kísérik örök nyuga­
lomra. Temetése a Kossuth-utca 
2. számú gyászházból történik. Ä 
részvét minden oldalról megnyil­
vánult. A kórház, az orvosszövet-

sóg, a család külön gyászjelenté­
seket adtak ki. A kórházon, a vá­
rosházán gyászlobogót tűztek ki.

Érdekes
végrendelet.

— Legújabb —

Ma reggel olvasta fel 
Senka József dr. végrende­
letét Kupinczay László já- 
rásbiró, számos érdeklődő 
jelenlétében. Ott volt Szalay 
László volt főispán, aki 
mint tanú szerepel a vég­
rendeleten, S ott volt Ka­
zinczy Gyula kir. közjegyző, 
kinek őrizetében állt a vég­
rendelet.

Senka dr. klasszikus stí­
lusban, mint egy régi római 
patrícius, olyan hangon irta 
meg nagy feltűnést keltő 
végrendeletét.

Első sorban magáról szól.
Elrendeli, hogy holttestét 

a legegyszerűbben temessék. 
Harminc koronáért vásárol­
janak egy festetlen, gyalu- 
latlan fenyő koporsót és 
szúrják keresztül a szivét. 
Semmi ceremónia, gyász­
beszéd, koszorúk; ezt nem 
kívánja, sőt megtiltja.

200 koronát adományoz a 
városnak, abból a célból, 
hogy a bankói erdő első 
vágásában máglyát rakja­
nak s azt meggyujtva holt­
testét égessék el s porait 
szórják el a tavaszi föl­
dekre.

A két erdőőrnek, akik a 
máglyát meggyujtják 25—25 
koronát hagyományozott, 
Ha ez a kívánsága nem 
teljesülhetne, egyszerű ko­
porsójában földeljék el a 
Rozáliában.

A végrendelet többi ré­
szében az adományokat so­
rolja fel. Az állatvédő egye­
sületnek 10,000 koronát 
adományoz, de életében 
ennek az összegnek kama­
tait Braun Jozefin élvezi. 
A kórház szegényeinek, a 
főgimnázium Erzsébet alap­
jának is hagyományozott 
nagyobb összegeket Idősb 
és ifjabb Bradóvkának a 
a hagyaték 25 százalékát 
hagy o i n á nyoz z a, úgy a n csak 
neki két lovát és kedvelt 
kutyáját, mely ha elpusztul, 
a Furcsa erdőben földel­
jék el.

Tavaszi női kosztümök
minden kivitelben 6s színben

Eredeti angol donblék
* legszebb választékban :::

VARY GYULA
divatüzlete

KASSA, FŐ UTCA, (A szentháromsággal szemben,)

BAJER világhírű női fehér­

nemű gyárosnak készítmé­
nyei gazdag vaktáron, a leg- 
II___ szebb kivitelben. s:
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Paksy főügyész cserkészeten.
Rémhírek izgattak tegnap este:
Paksy József főügyész egy őz­
bak nyomán haladva az erdőben 
eltévedt és szerencsétlenség 

érte. Mi az igaz 7

Fáklyás rendőrök az erdőben!
Tegnap kora délután Paksy 

József kir. főügyész, a csermely­
völgyi és a kassabélai erdőségbe 
indult. A ragyogó, vasárnapi ta­
vaszi napra kedve támadt Paksy 
Józsefné úrnőnek, hogy férjét a 
eserkészésre elkíséri. Az ut gyö­
nyörű. A csermelyvölgy vadregé­
nyes tájképe az erdők tavaszi il­
latos leheletével hatotta át a fris- 
levegőt, napsugár termékeny me­
legséggel csókolta a hegyoldal csu­
pasz erdő ágainak rügyeit. Mintha az 
élet eleven ereje tört volna ki a 
föld méhéből, zöld fü foltok, 
lombosodó bokrok, szép, gyönge 
gyepek tarkálottak az utmentén.

A csermelyvölgy felső részén, a 
kassai—bélai utón állt meg a va­
dászkocsi, Paksy és felesége, va­
lamint a [kíséretében levő vadász 
és inas elindultak az erdőbe 
Kis idő múlva Paksy József egy 
jól fejlett

özbnkot fedezett fel,
mely lőtávolon kívül, lassú ügetés­
sel haladt az erdő mélyébe. El­
fogta a vadászszenvedély és ül­
dözni kezdte a nemes vadat, mely 
igen pompás zsákmánynak lát­
szott. Paksyné is látta az őzbakot 
és örömmel fogta el őt is a va­
dász láz.

A cserkészet
csak úgy érdekes, ha egyedül jár 
a vadász. Paksy megkérte a fele­
ségét, hogy várja meg a kocsiban 
és a vadászt és inasát is vissza­
küldi, egyedül indult az őzbak 
után.

Eleinte az izgalom kísérte Paksy 
útját, hogy fog sikerülni a cser­
készet? Majd hosszúnak látszott 
Paksy elmaradása. Délután három 
órakor tűnt el az erdő sűrűjében s 
két óra elteltével

bárom lövés

hangzott el az erdőből. Paksyné, 
aki már hosszúnak találta férje 
elmaradását, örömmel hallotta a 
három lövést, abban a hitben, hogy 
az üldözött vad, a pompás zsák­
mány végre a puska cső elé és 
téritekre került.

Várta a jó eredményt és a va­
dászt és az inast is Paksy József 
segítségére küldte. Megint eltelt 
epy óra, a vadász jelentette:

— Méltöságos asszonyom, nem 
találom a méltóságos urat. Úgy 
gondolom, hogy más erdőtagba 
ment át . . .

— Hát akkor menjen más fele 
— mondta most már aggódva és 
türelmetlenül Paksyné . • Talán 
valami baj érhette és félek, hogy 
a lövések valami vészjelt jelente­
nek . . . Siessen, az inas is . . .

A kutatás az erdőben

nem járt sikerrel. A tapasztalt va­
dász és a holtra fáradt inasfminden 
eredmény nélkül tart vissza. Átku­
tatták az egész erdőt, követték a 
nyomot, de úgy látszik, Paksy 
nyomott vesztett és más irányt 
vett az erdőben. Miután ilyen mó­
don az őzbak nyomát is elvesztette, 
az irányt sem tudta megtalálni, 
hogy miként jusson vissza felesé­
géhez és a kocsihoz.

Paksy Józsefné nagyon meg­
ijedt, hogy talán férjének éjsza­
kázni kell az erdőben, amire ko­
csira ült,

gyorsan behajtott a rendőr­
ségre, segítséget kért, hogy 
férjét, aki bizonyára eltévedt, 
vagy valami baleset, szeren­
csétlenség érte, megkeressék. 
Az ügyeletes rendőrtiszt, Cse- 

lányi Béla azonnal intézkedett, két 
lovas és két gyalogos rendőr járja 
be az erdőt.

A fáklyás rendőrök

kivágtattak a sötét erdőségbe és 
átkutatták az egész hegyoldalt 
Többen látták hogy rendőrök vág­
tatnak a csermelyvölgy felé s ha­
marosan az egész város tele volt 
a hírrel:

Paksy Józsefet szerencsét­
lenség érte a vadászaton !

A Paksy-házat számos a társa­
ságbeliek közül ostromolták, de 
Paksyné az izgalomtól megtörve 
Betlen-köruti házában lakosztá­
lyába vonult és semmi felvilágo­
sítást nem tudott adni.

Hét óra is elmúlt és semmi hir, 
végre késő este csöngetés az aj- 

; tón és
megjelent Paksy

fáradtan, meggyürötten, sárosán a 
I szobában.

Persze nagy öröm támadt. .Mind­
járt telefonáltak a rendőrségre, 

; hogy hívják vissza a rendőröket.
Eltévedtem — adta elő Paksy 

1 — nyomát vesztettem az őzbak- 
; nak és ezzel irányt is vesztettem 
I Sok bolyongás után Szcntistvánnál 
I jutottam ki az erdőből.

A Paksy József szerencsétlensé­
géről elterjedt hírek szerencsére 
nem bizonyultak valónak.

A három Horváth-fiu.
Verekedés a korcsmákban. 

Rendőrök verték széjjel.
(A Kassai Estilap tudósítójától.)

A külvárosi korcsmákban nem 
szünetelnek, hanem egyre szapo­
rodnak a véres verekedések Teg­
nap délután G óra tájban, három 
rendőr szaladt fiákeren a pesti-utra, 
hogy egy véres, életveszélyes ve­
rekedés tetteseit szétválassza és 
előállítsa a rendőrségre. A nagy 
verekedésnek az előzményei, mely 
az egész környéket izgalomba hozta 
a következő :

A három Horváth-testvér : Fe­
renc a mészáros, Fülöp a nyom­
dász és Gyula a honvéd baka, va­
lamint egy ismeretlen fiatalember, 
aki a Horváthok anyjánál koszto­
lódik és Téglássy István napszá- i 
mos, a Pesti- ut 29. szám alatt levő 
Goldmann-fóle korcsmában mu­
lattak.

A három Horváth fiú azonban 
a sok ital élvezete után összeveszett 
és egymásnak gorombaságokat 
mondott. Téglássy tartott tőle, hogy 
ebből verekedés lesz és esitiíani 
kezdte a három részeget.

Fogd be a pofád! — kiáltotta 
Gyula a honvéd.

Téglássy nem hagyta a sértést 
és pofon vágta Gyulát.

Több sem kellett A három Hor­
váth leteperte a földre és ütni- 
verni kezdte. Téglássy úgy segített 
magán, hogy Ferenc és Fülöp 
ujjait erős fogaival véresre harapta, 
úgy hogy elengedték és elmene 
hűlhetett,

Téglássy az ismeretlen nevű 
fiatalemberekkel a Pesti-uti Kovács 
féle vendéglőbe ment és idogáltak 
tovább. , Egy szere csak beront a 
három Horváth-fiu. Fülöp a nyom­
dász dirigálja őket és rákiált Fe- 
renere és Gyulára: Öljétek meg a 
kutyát. Vasat a szivébe Gyula!

Téglássynak rohantak, a földre 
tepertők, gyornrozták, öklelték, po­
fozták s az életveszélyes helyzetbe 
körülinek Horváth Fülöp egy 
ütéssel a Téglássy fogát kiverte 
S a másik kettő se volt rest az 
ütésben.

Kovács Kálmán vendéglős erre 
telefonált a vámtól a rendőrségre, 
hogy ott gyilkolják egymást az 
emberek. Erre három rendőr a 7.

I S. és 61. számú, valamint Fried- 
I rich detektív kirohantak kocsin a 

korcsmához és 'a szilajul vereke- 
I dőket lefegyverezték és bekísérték 
; a rendőrségre. A véres verekedés- 
i ben a büntető eljárás megindult.

Berger nagy kéuéház
Fagylalt a la Gerbaud.

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

— Divat újdonságok. A Kossuth 
Lajos és Fő-utca sarkán (a dómmal 
szemben mostanában városunk leg­
előkelőbb közönsége gyűl össze, 
hogy Gombos Jenő remek kirakatai­
ban gyönyörködhessék, ahol a ta­
vaszi nőidivat újdonságai láthatók. 
Az újszerű doublé kelmék beleszö- 
vött háttal, egyszínű és angol kivi­
telben, blouse és ruhaselymek, gre- 
nadinok, finom mosó áruk, női 
fehérnemüek és mesés napernyők 
változatos és érdekes különlegessé­
gek. Egész tanulmány a női divat 
ezen sorozata és a cég impozáns 
divatkiállitása városunk egyik neve­
zetességét képezi.

fl tudomány
népszerűsítése.

Fényes Samu ör. előadása.

FI magyar polgárság szocio­
lógiája.

A kassai szociáldemokrata mun­
kásság ez év telén magas nívójú 
előadássorozatot rendezett, mely 
Kassa kulturális életének nagy nye- 
rességére volt. Az előadásokat első­
rendű erők tartották s a munkás­
ságon kívül rendszeresen látogatta 
a polgári társadalom is. Tegnap d. 
e. 10 órakor Fényes Samu dr. tar­
tott az Uránia-szinházbanJ zsúfolt 
nézőtér előtt egy nagy tetszéssel 
fogadott szabadelőadást, melyben a 
magyar polgárság szociológiájáról 
beszélt az ő sajátosan megkapó 
modorában.

Ritka az az előadói készség, mely 
Fényes Samu dr. szónoki tehetsé­
géből fejlődött ki. A tudományos 
kérdések legösszebogozottabb töme­
géből is világos logikával szálazza 
ki ez az egyetemes tudásu ember 
azokat, melyek közérdekű vonatko­
zásnak s amelyekkel hallgatói figyel­
mét megtudja nyerni a maga számára.

Mihelyt az érdeklődést felköltötte, 
máris egy sereg tudományos adatot 
és értékes gondolatot helyezett el 
s hallgatói észre sem veszik, hogy 
a költői szárnyalásu beszédben vol- 
taképen olyan nagyjelentőségű fej­
tegetéseket kísértek figyelemmel, 
amikhez különben vaskos kötetek 
unalmas fejezeteinek végigbuvárlá- 
sára lenne szükségük.

A tegnapi előadás a magyar pol­
gárság szociológiájával foglalkozott, 
A magyar polgári osztály múltját 
Verbőczy Istvánnak a Hármaskönyv­
ben kifejtett felfogásával magyarázta. 
Az ország közhatalma a fejedelem 
és nemesség között oszlott meg köl­
csönösen. A polgárságot csak az 
1848-as törvényhozás ruházta fel 
jogokkal, s ettől fogva ipari és ke­
reskedelmi tevékenységük igen nagy 
gazdasági erőt s politikai jelentő­
séget szerzett meg nekik. Az oligar­
chikus törekvések ezenközben a pol­
gári osztály nagy befolyásának le­
törésére szervezkedett s ez a ten­
dencia ma világosabb, mint valaha. 
A polgárság iparüző és kereskedő 
része ki van szolgáltatva az oligar­
chikus nagybirtokosságnak s ennek, 
valamint a szervezett munkásságnak 
harca között kétfelől őrlődik. A latei- 
ner elemek s hivatalnokok kellő 
gazdasági erő és szervezettség hijján 
képtelenek a polgárság helyzetének 
a megváltoztatására. A polgári tár­
sadalomnak határoznia kell és a 
munkásmozgalom mellé szegődve, 
elszakadni az oligarchikus nagybir­
tokosság uralmától.

Ezt a munkát csakis rendszeres 
tudományos felvilágosítás után, lesz 
képes a polgárság teljesíteni. Ezért 
fontosabb és ég,. j feladat nincs 

í ma, mint a tudománynak a szabad- 
I oktatás utján való népszerűsítése,
! mely célból a fővárosban és a vi- 
I déken rendszeres úttörő iskolák ala­

kulnak mostanában. Kéri a hallga­
tóit, hogy ezt a mozgalmat támo­
gassák.

A nagy tudományos készültséggel 
és széleslátókörü felfogással felépi-

Stiyii-, gyajju- És lEÍ-rÉbÍBí iijtógtk 
a tavaszi és ny&rl év»dr», az Ismert nagy vAlaaxték-
ban ■ előkelő lzléesel választva, raktárra érkeztek.

Újdonságok napernyőkben.
Mintákat, árjegyzéket s divatlapot vidékre 
= bérmentve küld a cég —

Hagy szőnyeg-raktár.

Kemény Géza
menyasszonyi kelengyék áruháza 

Kassán, Fő-utca 32—34. sze
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tett előadást a közönség élénk tet­
szésnyilvánításai szakítottak meg. 
Végül pedig lelkesen ünnepelték a 
jeles előadót.

Kassa zárlat alatt.
Husinség fenyeget.

fiincs állatfelhajtás.

(A Kassai Estilap tudósitójától.)

Váczy József kassai főkapitány­
tól ma rendelet érkezett a városi 
fogyasztási adóhivatalba, hogy Kas­
sára az állat zárlatot bizonytalan 
időre elrendelte Marhát, borjut 
tehát a vásárra felhajtani nem 
szabad, mert a közeli Hernád- 
tihanyban ragadós száj és kö­
römfájás ütött ki.

Ezzel a zárlattal, mely esetleg 
hetekig eltarthat, súlyos husinség 
támadthat Kassán. A mészárosok 
kartele nem sokáig birja a piacot 
ellátni s kilátásunk van arra is, 
hogy a marhahús ára három ko­
ronára felszökik.

A nagyban fenyegető hushiányt 
azon körülmény is súlyosítja, hogy 
a Kassaujfahm kiütött sertésvész 
miatt a sertések és sertéshús beho­
zatalára zárlat van elrendelve és ez 
már hetek óta tart. Ha csak a járvá­
nyos állatbetegségek hamarosan 
el nem múlnak, Kassa foygasztó 
közönsége egy nap arra ébredhet, 
hogy nincs marha, borjú és sertés­
hús és átkeli térnie a vegetáriánus 
kosztra, hogy éhen ne halljon

bábjátékos. Mindenesetre meg 
nyugtató buzdításul szolgálhat a 
K. A. C. csapatának a szép ered­
mény, de semmiesetre sem adjon 
helyt az elbizakodottságnak, mert 
Debrecen és Eperjes kemény dió.

(V. E.)

Premier est
a színházban.

Sárga Liliom.
Biró Lajos 3 felvonásos színmüve.

egyetlen női szerepet (Peredy Judit) 
Harsányt Margit adta bájosan. 
Közönség sok volt és sokat tapsolt.

(r.)

HÍREK.

A kassai A. C. és a miskolci S, E, 
footballviadala.

Izgalmas mérkőzés.
Kassa győzelme 6:1.

Nagyszámú és előkelő közönség 
jelenlétében zajlott le a szezon 
egyik legérdekesebb mérkőzése. K. 
A. C. csapata a következő össze­
állításban játszott: ' letsch kapus), 
Stefán, Stiller (hátvédek), Béni, 
Tóth, ÍFekete (fedezetek), Korach, 
Dúsa, Csibor, Árva, Horváth icsa- 
tárok). Miskolc hasonlóan legerő­
sebb összeállításban a mérkőzésre. 
Első félidőben alig jutnak azonban 
át a K. A. C térfelére, mig a K. 
A. C. mindvégig vehemensen és 
csodálatos frissesóggel támad. A 
gólok száma nem fejezi ki hűen 
a gyakori alkalom és helyzet szá­
mát, melyet a K. A. C. teremt az 
ellenfél kapuja előtt s igy a K. 
Á. C. 6:1 arányban könnyen veri 
aveszólyesebbnekbitt Miskolciakat. 
Mindamellett a gólarány tekinté­
lyes voltát Kassa sikerült össze 
állításának tudjuk be, s hogy a 
csapat munkáján az összjátók ereje 
immár szembetűnő. A miskoleiak 
szintén fairen és agilisén dolgoztak, 
bár a hamarosan kapott gólok de 
primálták a csapatot. A valóban 
élvezetes mérkőzést szépszámú 
hölgyközönsóg s maga gróf Zichy 
Károly, a K. A. C. elnöke is vé­
gignézte. Kifogástalan biró volt 
Koltai (Postás), régi ismert foot-

A módén magyar színdarabok 
között mindinkább nő "azoknak a 
száma, amelyek a közállapotok 
éles beállítását fantasztikus mese­
szövéssel kombinálják. A jó kö­
zönséget valósággal zavarba hoz­
zák azzal, hogy a közismert ma­
gyar alakok tipikus vonásait me­
részen elrajzolva, még olyan kon­
fliktusokba is keverik őket, melyek 
szintúgy csak exaltált ötletekből 
fakadhatnak, de nem az élet lo­
gikus szükségszerűségéből. A Hálás 
utókor a Falusi idill, a Szerencse- 
fia, Császár katonái, a Kuruzsló, , 
Hivatalnok urak csak egynéhány | 
amit hamarjában fel tudunk so- j 
rolni, de van még több is. Biró j 
Lajos Sárga liliomával pedig megint 
megszaporodott a számuk.

Biró az újságíró ember pompás 
óletismerotével és tájékozottságával 
jellemzi a vidéki magyar város 
társadalmi és közéletének egyes 
alakjait és mozgalmait, de már itt 
is a karrikatura felé hajlik a keze, 
ha nem is az egyes alakok rajzá­
ban, mert ezek imponáló erővel 
teljesek, de abban, hogy egy vá­
rosban koncentrálja mindazokat a 
típusokat, melyek elszórtan egyen­
ként, itt-olt élnek, de sehol sem 
olyan összevágó enseinbleban, mint 
az ő költött Marosvárjában. Ez már 
fantasztikum, nem ; cdig az élet 
képe. Aminthogy az az otrombán 
erőszakos ostrom, melyet a nagy­
herceg folytat egy polgárleány 
ellen, sem egyéb ingerlőén éles 
túlzásnál.

Ezek a modern szindarabirók 
a sok igaz vonás és sok szivbe- 
markoló mondás közé nem hazud­
nak ugyan rosszakaratú valótlan­
ságokat, de kihagynak sok-sok 
valószínűséget és még több olyan 
tényezőt, melyek az életben föl­
tétlenül érvényesülnek, s megaka­
dályozzák azokat az összeütközé­
seket, amik őnáluk a dráma mag- 
vát alkotják.

A színdarabok szenzációssá lesz­
nek ily módon, de nem igazak, az 
alakok érdekesek, de az akciójuk 
nem meggyőző, s ami a legnagyobb 
fogyaték, elsikkad a nagy modern 
áramlatból a főalak finom lólek- 
rajza, a pontos pszichológia s ennek 
a gyönyörű árnyalatai helyett az 
összetoborzott és elnagyolt mellék- 
alakok rikító színei vajmi silány 
értékű s egyáltalán helyt nem álló 
kárpótlást nyújtanak.

Az előadás jó volt- Sziklai József 
játszotta a fiatal nagyherceget, s 
ezzel az alakításával is beigazolta, 
hogy öntudatos tehetség, aki erős 
intelligenciával fejleszti magát. 
Igen jó volt Majthónvi (Peredy dr.) | 
játéka, mely a lélektani ábrázolás | 
erejével tűnt ki. Virányi a prak­
tikus eszü Thurzó főhadnagy sze­
repét kedves közvetlenséggel adta. 
Pompásak voltak Bartlia (főkapi­
tány) és Ujváiy (Náci cigány). Az

Üdv az olvasókhoz ! Ígéretün­
ket megtartottuk. A régi Napló erős 
átszervezéssel, íme uj köntösben 
mint Kassai Estilap megjelent. A 
vérfelfrissités a modern zsurnalisz­
tika minden eszközét mozgásba 
hozta. Gondoskodni fogunk, hogy a 
régi bizalmat a továbbiakra is meg­
tartsuk. Jó lapot, mely igazat ir, 
objektiven adja vissza a nap ese­
ményeit. Magunkról ennyi elég. 
Munkánk, törekvéseink, program- 
műnk elbírálását a közönség itélő- 
széke elé bocsátjuk. Üdv az olvasónak.

— Az alispán beteg. Pukv 
Endre alispán a fővárosba utazott, 
hogy egy hires professzornál meg­
operáltassa magát.

— A villamos vonal bejárása. 
A péntekre kitűzött hatósági be­
járás holnapra maradt. A városi 
műszaki hivatal és a Máv. osztály- 
mérnökség, Kriebel Edgár dr vá­
rosi főjegyző és Ruderschmidt 
műszaki tanácsos vezetésével be­
járják a pályát és előzetesen meg­
állapítják a vonal felvételének he­
lyességét Ennek az előzetes vizs­
gálatnak nyomába jön a minisz­
térium által elrendelendő hatósági 
bejárás.

— Fényes esküvő. Vas Mihály 
fakereskedő tegn ip lépett frigyre 
Fuchs Olga kisasszonnyal. Az ifjú 
pár nagy pompával ülte meg ná­
szát, melyen előkelő közönség volt 
jelen.

— Jegyzőkönyv hitelesítés. Eder 
Ödön elnöklete alatt ma hitelesí­
tették a múlt havi közgyűlés jegy­
zőkönyvét.

Vörheny miatt bezárt iskola.
A kassai felső kereskedelmi isko­
lát és a kereskedelmi tanfolyamot 
hosszabb időre bezárták, mert az 
iskola épületben lakó Dancsházy 
igazgató gyermekei ragadós jel­
legű vörhenyben megbetegedtek, 
így hosszú húsvéti szünetük lesz 
a növendékeknek.

— A fehér rabszolganő. A világ­
hírű öt felvonásos dráma, amely 
mindenütt méltán oly nagy, őszinte 
sikert aratott, az Urániában szerdán 
este kerül bemutatásra. A leány­
kereskedelem leküzdésére alakult 
egyesület kérésére irta meg a dánok 
egyik kitűnő Írója ezt az izgalmas 
cselekményü drámát. Lélegzetvissza­
tartva figyeljük a dráma menetét, 
annak az árva urileánynak a sorsát, 
aki leánykereskedők kezei közé ke­
rült s minden kisértés dacára tiszta 
marad s végül megszabadul a lel­
ketlen lélekkufárok karmai közül s 
azé lesz akit őszintén szeret. Berlin­
ben, Budapesten, Párisban, Bécsben 
óriási sikert ért el s városunkban 
is bizonyára hasonlóban lesz része. 
A londoni Times többek között igy 
ir: „A fehér rabszolganő“ nem mozi- 
dráma, hanem klasszikus alkotása a 
kinematográfiának, amelynél szebbet, 
tökéletesebbet, kidolgozottabbat so­
hasem volt alkalmunk láthatni. A 
dráma előadása közel másfél órát 
vesz igénybe. Jegyek kedvezményes 
áron válthatók Radó Béláné dohány­
tőzsdéjében.

— Első Biztosító Intézet, katonai 
szolgálat esetére, ö csász. és kir. 
József főherceg őfensége védnöksége 
alatt, felsőmagyarországi vezérügy­
nöksége Kassa, Kossuth Lajos-utca 
14. szám II. em. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét mai hirdetésére.

Neumann M. cs. és ki:1, udvari 
szállító ruhaáru cég Kassa, Fő-utca 

i 27. sz. Matti ruha telepén felszerelt- 
; sége a legfrissebb modellekkel dicse­

kedhetik. Raglánok, a legújabb divat 
szabása szerint, finom angol szöve- 

I tek dús választékban. Naponkint 
I érkező uj áru: férfi és gyermekruha 
1 újdonságokban. Divatos színek, első- 
; rangú szabás. A cég árjegyzéket 
j ingyen küld.

— Vary (lyula tavaszi hirdetésére 
j és igen "szép kirakatára felhívjuk 
I olvasóink figyelmét, 
j — Kemény Géza üzletébe a leg­

újabb divatkelmék, női fehérnemüek 
I gazdag választékban.___________

minden hétfőn, csütörtökön 
:: és vasárnap este ::

CIGÁNYZENE
van az

ANDRÁS3Y KÁVÉHÁZBAN.

— Kossuth tanácsos útja. Kos­
suth Lajos városi tanácsos tegnap 
az abaujszántói szőlőtelket tekin­
tette meg s ma a Bellus-patak 
partrendezését intéző bizottságban 
vett részt.

— A József kir. herceg Szana­
tórium-Egyesület évi közgyűlése. 
Az Auguszta kir. hercegnő és József 
kir. herceg védnöksége alatt álló 
József kir. herceg Szanatórium-Egye­
sület évi közgyűlését Budapesten, 
május 7-én tartja meg. A közgyű­
lésre az egyesület tagjai és azok, 
akik április 23-ig tagokul belépnek, 
a Budapestre való utazásra és vissza­
utazásra féláru vasúti jegykedvez­
ményben részesülnek. Felkérem a 
helyi bizottság t. tagjait, szívesked­
jenek velem április 16-ig tudatni, 
hogy közgyűlésünkön részt vesznek-c, 
hogy Budapesten, az egyesület köz­
ponti irodájában, a vasúti jegy vál­
tására szolgáló igazolványról idejé­
ben gondoskodhassanak. — Matzner 
Samuné, a József kir. herceg Sza­
natórium-Egyesület kassai bizottsá­
gának titkára.

SZÍNHÁZ.
-- Nagy Endre Zseni-je. Egy 

ritka nagy talentum, mely éles 
genialitásáit a művészet és irodalom 
minden fajtájában kipróbálta, nagy­
szerű regényei, élet,teljes novellái, 
lírai versei, temérdek kacagtató 
kupiéi, apró egy felvonásosok, 

j szatírák s egy uj kabaró szín­
pad, melynek levegője egészen 

I más, mint a hogyan kezdték — 
i ez a nagy talentum Zseni ci- 
1 men színdarabot irt, melyet nem 
í lehet kategóriába szorítani, mert 
I nagyon jó, mórt nagyon tetszik 

a közönség, mert könyed szellemes 
tárgya mellett is — irodalom és 
nem üzleties eredményekre vadászó 
mii, bár enélkül is sok pénzt fog 
hajtani ez a nagyszerű darab : A 
Zseni. A kassai színpadnak egyik 
szenzációja lesz a Zseni, mely a 
Vígszínház közönségét eksztázisba 
hozta. A próbák már folynak, a 
két főszerepet: a Zsenit Sziklai, a 
Svihák unokaöcesét Virányi Nándor 
játsza.
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— Boszorkányváv. Millöker íi 
halhatatlan zeneköltő gyönyörű 
melódiái csendülnek fel szerdán 
este. A boszorkányváv ez a ki­
tűnő zenójü, pompásan mulattató 
operett, szobbnól-szebb dallamai a 
nagy níester egyik legnagyobb 
alkotása. A repriz, melyet fényes 
kiállításban adnak, főszereplői a 
következők: Coralie -- Várady, 
Marosa — Somogyi, Verőn — 
líornyni, Józsi — Barim, András 
— Bihari, Kányavári — Tihanyi.

— Festetich Andor gróf tegnap 
Kassára érkezett és megtekintette 
a Sulamit operettet és Sárga Li­
liom premierét. A két kitűnő elő­
adásról a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott és őszintén gratulált 
komjáthynak.

TÁVIRAT - TELEFON.
A Kassai Estilap fővárosi tudósi­

tójától.

miniszterek a királynál.
A király tegnap másfél órai kü­

lön kihallgatáson fogadta Khuon 
miniszterelnököt. Utána Lukács 
László pénzügyminiszter jelent meg 
a király előtt.

fi képviselők fizetése.
Múzsa Gyula a ház folyosóján 

ma jegy ivet körözött, amelyben 
a képviselők fizetésemelést kér­
nek. Az ivet pártkülönbség nélkül 
sokan Írták alá.

fi véderőreform.
Schönaich, Georgi és Hazai mi­

niszterek már megegyeztek a véd­
erőreform tárgyában. A jövő héten 
Székely miniszter is Bócsbe uta­
zik és akkor véglegesen megszö­
vegezik a javaslatot.

Kimen úgy nyilatkozott, hogy a 
vóuerőreformot májusban a parla­
ment elé terjeszti.

fi főváros kölcsöne.
A Credit Lyonaise 50 — 60 éves 

törlesztésre 100—130 millió köl­
csönt ajánlott fel a fővárosnak elő­
nyös feltételek mellett

Hieronymi beteg.
Hieronymi miniszter betegen 

fekszik. Erős influenzát kapott.

„Kollarit"
bőrlemez

ruganyos, időtálló és vihar­
biztos szagtalan fedéllemez.

Egyedelárusitó: 504

Freimann Lajos
mész cement és építés! anyag raktár

KASSA, PESTI-UT 4. SZ.

Állandó raktár aszfalt­
lemez és elszige­
telőlemezekből.

tólLLSe

■ ■

ú

Moskovits Anatómiai cipőgyár fiók-üzlete
t J. t i f v > • í y: - j V ;

Kassán, Fő-utca 25. sz.
Dús raktár a legjobb kivitelű és legkellemesebb 
viseletű anatómiai női-, úri- és gyermekcipőkben.

Modern berendezés. «0

Külön kényelmes próbafülkék, Talpba vésett szabott egységár.
Pontos és előzékeny kiszolgálás!

PALACE
SZÁLLODA
Budapest, Rákóczi-ut 43.
RENDES SZÍ DÓR 
személyes vezetése.

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályok­
kal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve.
....... .. . ... •= Szobák 4 koronától. =-----
A szálloda éttermeiben
Elsőrendű magyar és franczia konyha.
Pilsen! sör. Teljes pensio 10 koronától. Elsőrendű borok.

Untoreiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt.
Sürgönyeim : Palacehotel, Budapest. ;,36

*************

BRÜNN - KÖNIGS FELDI GÉPGYÁR SHOT OR OSZTÁLYA
a Monarchia legelőkelőbb gyárai -------= Egyedárusitó : ABELES EMIL Budapest, V.. Váczl-út 14.

Gyorsanfutó „IDEÁL1*

KERETFÜRÉSZEK
!JH539

£t6F Teljes
cséplőgarniturák és 
malomberendezések
Elismert tény, hogy cséplő- 
garnitúráink a leggazdaságo­
sabban és 1 egm ego iz hatóbban 

mii ködnek.

Benzin
Nyersolaj
Szivógáz
Diesel Motor fűrésztelepek, asztalos- 

műhelyek teljes berendezése.

Szivógázmotorjaink, valamint Dics e l-rendszerű 
nyersolaj motorjaink üzemköltsége óránként és

ÜT" circa 1—Via fillér.
j vagy moi

Eddig 50.000 lóerő üzem be ni j vízellátási és i p a r i c é 1 r a. jgj 

Teljes Iransmissiotelepek, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések. Költségvetés, árajánlat és mérnöklaítigainssal díjmentesen szolgálok,

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany­
vagy motoriizemre bd'"hn'v

111
*3tU

—IL.
.

•. vTíf/.'VV"'- síi

r
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Modern
három szobás 

lakás
május 1-től kiadó.

(Sibrik-utca 1.) 48s

Világhírű magánjáró és vontatható

benzinlokomobitok és cséplőgépek
Hegyes vidéken is kitünően beváltak.
A legmegbízhatóbb és legbiztosabb üzem, 
•sekély benzinfogyasztás, egyszerű szer­

kezet.
Szivógáztelepeink világhírűek.

Svéd nyersolaj motorok.
Magánjáró és vontatható

fafűrészelők és kőtörők.
Teljes malomberendezések.

Gőz és járgányos 
cséplő készletek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V., Aelich-utca 2. szára. 
Ügynökók, közvetítők dijaztatnak.

Első Biztositó Intézet
katonai szolgálat esetére 

Ö csász. és kir. Fensége József főherceg védnöksége alatt. 
Felsőmagyarországi vezérügynöksége:

Kassa, Kossuth Lajos-utca 14. szám, 11. em.

Fiuk előnyös biztosítása katonai szolgá­
latuk idejére és nagykorúságuk idejére.

Rendes élet- és haláleset! biztosítás.
Nyugdíj-, özvegyi- és aggkori járadék- 

biztosítás uj módozatok mellett. ::

A besorozottak jelentékeny besorozási 
jutalomban, a biztosítottak a tiszta 
nyereség 607o-ban részesednek.

Olcsó díjtételek, szabadalmi feltételek. 
Biztosítási tőke: 62 millió korona; 
biztosítási alap: 22 millió korona.

Képviselők és ügynökök a legjobb java- 
::: dalmazás mellett alkalmaztatnak. ::

EREDETI

BOUNDERS
nyersolajmotorok; és 
nyersolajlokomobilok

Csak

Sürgöny- 

óim:

Szabóék

Telefen:
7648

132-50
344

fLátod fiam

éi a mi cégünk!

Jele^ meg az uj

tsawaszi és uyárl
7,-

Kívánatra iregyeti küldi

SZABÓ EMIL ÉS TÁRSÁNÁL
kaphatók.

Budapest, TI., Teróz-körut 46. szám.
Benzinmotorok. Szivógázmotorok« 
Teljes malomberendezések. — Ár­

jegyzék ingyen ós bórmentve.

—— Kérjük a oimre ügyelni. ——

Árverési hirdetmény.
A „Kassai Hitelbank“ 

igazgatósága ezennel köz­
hírré teszi, hogy a 2638—tói
4083-ig terjedő számok 
alatt elzálogosított ess

arany és ezüst ékszereket
és a 466, 554-704. szá­
mok alatt elzálogosított

értékpapírokat,
amennyiben a t. felek azokal leg­
később 1911. április ti-ig ki nem 
váltják vagy meg nem hosszabbít­
ják, 1911. évi április hó 
6-án ős esetleg a reá következő 
napon délután 2 és tél órakor a 
bank helyiségében (Fő-utca 30. sz.) 
nyilvános árverésen el fogja adatni.

Kassa, 1911. évi márc. hó 18-án.
KASSAI HITELBANK
Maschke Ferenc s, k. Juhász Artúr s. k,

cs. és kir. udv. és kom, szállító

férfi-, fiú-és

1

utca

ló K
'/

Magyar és legjobb!
Megfelel mindkettőnek a haza—
flságnak cs kritikának I

Kassa, Fő-utca 25.

Ma
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bgeéi-
■eerübb
módjaAz életbiztosítás

ha aet takarékbetéttel kötjük egybe. A betett összegek bár­
mikor kamatos kamataikkal együtt felvehetők. Elhalálozás ese­
tén a bistositott tőke haladéktalanul esedékes. 11 év múlva, ha 
a betevő életben van, tőkéjét kamatos kamataival viessekapja.

Befizetés: heti 1 koronás részletekkel.

■ Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a ~ ... .

Kasai Jelzálogbank Résziíoylirsaság.

KASSAI NÉPBANK
Részvénytársaság

Fő-utcza 22. sz. I. em. (saját ház)
foglalkozik a bankszakmába vágó összes ügy­
letekkel Elfogad betéteket betétkönyvecskékre 
és cheque-szám Iára a legelőnyösebb 

módozatok mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. 
Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. 
Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és 

422 elad. Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Jákobom Ármin os Testvére
első kassai butorminía-lermo és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39. sz. (Saját házában.
A aaókenegyházzal szemben. — TelefonsiAm 71.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb vAlasztékn köszletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, eri-szoba és szalonbe”andozésekből,
lexes-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdiránok, ottománok és min­
dennemű mntr árok hói; úgyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és 
kárpitos Biankákat Is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- es füg­
gönyökben.

— Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl, —•
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpap­

ság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint tél- 
joz menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

kodvozű fizetési feltételek mellett szállítunk. “H^i
Due raktár mindennemű rómbatorokfoan. 
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A m. 4, köeönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizárólagos 

elárnzitésát, illetve képviseletét

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepesmegyék
résiére átvettük és esen kitűnő gyártmányból jutányos ároenbáe mellett 
áUaoóó nagy raktárt tartank. Küldtiöeen ajánlható ez a kmrtrrfabntor HSÖ- 
44 lodAk, fürdőhelyek és villák bereedeeéeére.

MT Képes árjegysékkel bérmentve ssolr ok

éááéAá 
Megbízható házaspár

házmesteri állást keres 
lakásért.

Cim: a kiadóhivatalban.

VfVfff

Katonai felszerelési cikkek
t H 1 M Ifi'

y

részére legelőnyösebb be­
vásárlási hely,

ig Lipót
Fő-utca 103. sz.

Parcellázásokra
legolcsóbb kölcsönt
======== nyújt a ========

KassaiTakarékpénztár

BAUERNEBL ÉS FIA
sörfőzde és malátagyár

Telef oneaám 78. IC ÁSS Ah Alapítva 1857.

VB

FdÉajprtiájp kőptí iáiíikjiiiár r.-l,
Fő-utca 21 szám alatt.

Dotóf ca\t takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
DC IC tCtvC L legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél
f pc?*!mifnl váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
LCbéUlIIlLUl vagy folyószámla alakjában-----------

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, kül­
földi pénzekét, átutalásokat közve­
tít Amerikába és bármely külföldi 
piacra — — —

Előlegek(lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
TnrlöCvfoCCTC (anmi'hisos)jelzálogoskölcsönöknyuj- 
IU1 it.DZ,ltc3v3 Usa legelőnyösebb feltételek mellett.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket 
Király-Sör Legújabb műszaki beren-
iBT Korona-sör dezéssel és mesterséges 
SÖtét Bajor-SÖr pinczehütéssel felszerelve.
Nagyobb küldeméayek saját jéggel hütött szállító-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök szállítása palackokbban történik. Bővebb 
felvilágosítással, Remkulönhem árjegyzékkel kívánatra a sörfőzde készsóg- 
2 goi szolgál.

ca ROYAL nagy étteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki- ma

1
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INGYENES
GÁZVEZETEK.

A t c. közönserneK szíves iuuuiu.i»»ra humhb,
letekben, melyekben légszesz rezetek még nincs, megfelelt fogyasztás 
.....  mellett ilyen légezeszvezetékekét :$í:I

teljesen ingyen :s
szemezetékek a bejelentések sorrendjében foganatosíttatnak. Barmi- 
::: nemű felvilágosítással a legnagyobb készseggel szolgálj

Kassai Légszeszgyár igazgatósága.
.... Irodai tefelon-szám: 139. 509 ::::

BORSZÉKI VIZ az ásványvizek királya
2 liter 48 fillér.

Ti Díszes húsvéti tojások, nyu­
lacskák és dessert-cukorkák

nagy választékban kaphatók

Ssaksáry is Zilaiy
csemege-, fűszer-, cukorka- 

és ásványvíz-üzletében.

Fő-utcza 57. szám.
i

Lithion-dus B0RHE6YI-UIZ
2 liter 48 fillér.

Kassai Takarékegylet mint Szövetkezet
Tagok száma 4900. 21000 törzsbetéttel, 2 millió 680 ezer korona vagyonnal.

Fennáll 1897. év óta. "W

Taglalnak kölcsönt ad váltóra vagy bélyegmentes kötelezvényre a legkényelmesebb 
visszafizetési feltételek mellett.

Intézetünk tagja lehet mindenki és tetszés szerinti számban jegyezhet törzsbetéteket, 
illetve részjegyeket.

A törzsbetétes tagok január 1-től számított öt évig fizetnek minden egyes törzsbetét után 
hetenként 1 koronát. Fizethetnek havonként vagy több hétért egyszerre is. Az öt év elteltével a 
befizetett összegeket a jövedelemmel együtt mindenki visszakaphatja Visszafizetjük azonban az 
alapszabályokban megjelölt esetekben bármikor is.

Ez idén a X. évtársulat kerül leszámolásra kétharmad millió korona vagyonnal.
14 évi tapasztalat szerint az elért haszoneredmény (kamatjövedelem) 5—5 4 7o-ot tett ki.
A részjegyes tagok sorába — késedelmi kamat- és utánfizetés nélkül bármikor, tehát 

évközben is lehet belépni. Egy-egy 100 koronás részjegyre havi öt korona fizetendő be; befizethető 
azonban egyszerre több részlet is. A részjegyes tagság mindaddig tart, mig az illető alapszabályszerü 
felmondás (vagy a részjegyeknek másra való átruházása) által a szövetkezetből ki nem lép.

A részjegyek utáni haszoneredményt (osztalékot) évenként fizetjük ki.
így nemcsak a kölcsönt igénylő tagoknak nyújt módot a kölcsönök könnyű visszafizetésére, 

hanem — tekintve a jó kamatozást — tőkegyűjtésre és tőkeelhelyezésre is rendkívül alkalmas.
Vidékiek postacheque-kel portómentesen fizethetnek.
Bővebb felvilágosítást adunk az intézet irodájában, hol előjegyzéseket minden hétköznap 

elfogadunk.

Az igazgatóság.

S■■■
8

Nnyomatott a Kassai Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaságnál Kassa Fő-utca 64. szám.

V


